

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья! Новый, 1975 год входит в дома советских людей.

В эти торжественные минуты мы обращаем свой взор на события и дела года уходящего. Это был год большой и плодотворной работы нашего германского рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции по претворению в жизнь идей и решений XXIV съезда Коммунистической партии. Онстантинуется в нашей памяти как год новых побед в коммунистическом строительстве, значительных успехов в укреплении мира и международной безопасности.

Четвертый год пятилетки порадовал нас большими достижениями в развитии социалистической экономики, повышении народного благосостояния. Зажглись огни многих новых заводов и фабрик, жилых кварталов, поселков и целых городов. Проложены сотни и тысячи километров новых дорог, трубопроводов, линий высоковольтных передач, оросительных каналов. Достигнут высокий прирост промышленного производства.

Новых успехов добились труженики сельского хозяйства. Получен рекордный урожай хлопка.

Для миллионов советских людей 1974 год отмечен ростом заработной платы, пособий и пенсий, улучшением жилищных условий.

Все достигнутое — это плоды упорного труда рабочих, колхозников, ученых, специалистов, всех советских людей — энтузиастов и мастеров своего дела, людей мужественных и трудолюбивых. Свой достойный вклад в наши общие успехи внесли трудящиеся всех советских республик, всех наций и народностей. Сердечное спасибо вам, дорогие товарищи!

Наступающий 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Впереди у нас большие созидательные задачи. Они определены декабрьским Пленумом Центрального Комитета КПСС, сессией Верховного Совета СССР.

Коммунистическая партия и Советское государство будут и впредь последовательно и неуклонно проводить курс на дальнейшее развитие социалистической экономики, науки и культуры, повышение жизненного уровня народа, укрепление могущества страны.

листической экономики, науки и культуры, повышение жизненного уровня народа, укрепление могущества страны.

Товарищи! Вот уже три десятилетия советские люди живут и трудятся под мирным небом. Этим мы обязаны мудрой внешней политике ленинской партии, экономической и оборонной мощи Советского государства, укреплению позиций мирового социализма. В наступающем году советский народ торжественно отметит 30-летие победы в Великой Отечественной войне. Священна память о ее героях, обо всех, кто отдал жизнь, защищая завоевания социализма, кто, не щадя себя, боролся на фронте и в тылу за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Советский Союз в тесном сотрудничестве с братскими странами социализма успешно осуществляет Программу мира, разработанную XXIV съездом КПСС. Никогда еще внешние условия для коммунистического строительства не были столь благоприятны, как сегодня. Важный конструктивный вклад в улучшение

отношений между народами, в дело укрепления мира во всем мире внесли встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с руководителями ФРГ, США, Франции и других государств.

Коммунистическая партия и Советское государство будут, как и прежде, неуклонно проводить политику укрепления мира между народами, ибо это является непременным условием успешного осуществления наших великих целей и идеалов, отвечающих коренным интересам и чаяниям всего трудового человечества.

В канун Нового года мы шлем сердечные поздравления и самые добрые пожелания трудящимся стран социализма, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудящимся крестьянам, передовой интеллигенции капиталистических стран. Мы шлем наш привет народам молодых государств, строителям новой независимой жизни, борцам против империализма,

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Коммунистическая партия и Советское государство будут и впредь последовательно и неуклонно проводить курс на дальнейшее развитие социалистической экономики, науки и культуры, повышение жизненного уровня народа, укрепление могущества страны.

(Из Новогоднего поздравления советскому народу).

Суббота

4

января

1975 г.

№ 2 (7580)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

всем честным людям земли, выступающим за мир и прогресс.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих и колхозников, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, ветеранов революции, войны и труда, славных советских женщин, нашу замечательную молодежь, воинов доблестных Вооруженных Сил!

Крепкого вам здоровья, успехов в труде, учебе и творчестве! Пусть каждой семье, каждому советскому человеку сопутствуют радость и счастье в жизни!

Наш новогодний тост — за великий советский народ, за нашу ленинскую партию, за процветание любимой Отчизны, за прочный мир на земле:

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

Весне — достойную встречу

НА ВТОРОМ ЭТАПЕ

По душе пришла инициатива пустошан механизаторам нашего колхоза. Их примеру следуют они в своих действиях. Включившись в социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники, действительно готовятся они к весенне-полевым работам. Успешно завершен первый этап ремонта. На линейку готовности поставлены все почвообрабатывающие и посевные машины.

Замечательно потрудились на восстановлении техники трактористы Вячеслав Николаевич Федоров и Виктор

Викторович Ильин. В результате согласованных, слаженных действий подготовили не только закрепленные за ними машины, но и технику других механизаторов. В соответствии с условиями соревнования им по праву присуждено первое место и вручены премии.

Ремонтные работы продолжаются. Механизаторы приступили к восстановлению кормозаготовительной техники и тракторов. Кто выйдет победителем на втором этапе — покажет время.

Н. Алексеев,
председатель
колхоза имени Мичурин.

ТРЕХМЕСЯЧНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В завершающем году пятилетки повысить плодородие каждого гектара пашни — такую задачу ставят перед собой труженики нашего колхоза. Поэтому одной из основных их забот является вывозка на поля органических удобрений. С этой целью создано два механизированных отряда. В составе каждого — три трактора и погрузчик.

Обращение земледельцев совхоза «Красный фронтовик» нашло среди механизаторов

живой отклик. Активно взялись они за выполнение заданий трехмесячника. В декабре работы велись в трудных условиях. Однако каждый из них ежедневно доставлял на поля по 60 тонн органики. В результате упорного труда план месяца успешно выполнен. В четвертой, второй и первой бригадах под картофель и корнеплоды вывезено 2100 тонн местных удобрений. На гектар посевной площади приходится по со-

рок пять тонн компоста. Январь несколько улучшил положение. Выпавший снегок значительно облегчил труд. Быстрее идет вывозка органики в пятой бригаде. Это позволяет уверенно в успешном выполнении заданий трехмесячника. Каждый гектар пашни получит по 7,5 тонны местных удобрений.

Т. Григорьева,
агроном
колхоза «Вперед».

Поддержав почин пустошанских механизаторов о свое временном приведении в порядок всей сельскохозяйственной техники, они ведут быстрыми темпами ремонт тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин. Дело спорится. В ремонте принимают участие трактористы и комбайнёры, слесари и токари.

Пример в труде показывают А. Васильев, В. Устриков, Г. Иванченко, Н. Иванов, токарь Н. Никитин, электросварщик В. Семенов и другие.

Силами ремонтников по-



Хорошо потрудились в минувшем году механизаторы совхоза «Красный фронтовик». А сейчас они готовят технику к работе в завершающем году пятилетки.

Поддержав почин пустошанских механизаторов о свое временном приведении в порядок всей сельскохозяйственной техники, они ведут быстрыми темпами ремонт тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин. Дело спорится. В ремонте принимают участие трактористы и комбайнёры, слесари и токари.

Этот снимок сделан на центральной усадьбе совхоза, когда заведующий мастерским Г. Ф. Поздняков проверял качество отремонтированной техники.

Впереди у механизаторов дел еще много. Надо ремонтировать кормодобывающую и уборочную технику. И они дали слово своевременно справиться с поставленными задачами.

На СНИМКЕ (слева направо): В. Устриков, Г. Иванченко, Г. Поздняков и А. Васильев.

Партийная жизнь

Из года в год растет численность сельской интеллигенции. На территории совхоза «Духновский» сейчас трудаются 15 учителей, 11 медицинских работников, 27 специалистов сельского хозяйства.

В свете требований XXIV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» партком утвердил план, предусматривающий улучшение идеологической работы.

Большое внимание отведено воспитанию трудящихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на славных революционных, боевых и трудовых традициях советского народа. Мы считаем интеллигенцию своим надежным помощником в этом деле.

Одним из направлений в деятельности парткома является воспитание самой интеллигенции в духе марксистско-ленинской убежденности. Члены парткома своевременно знакомят ее с партийными документами. Мы информируем интеллигенцию о ходе выполнения коллективом совхоза планов и обязательств, сообщаем о состоянии и перспективах развития хозяйства и культуры, о проблемах международного коммунистического и рабочего движения.

ПАРТКОМ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

В идейной закалке интеллигенции большую роль играет система политической учебы. Большинство учителей, медицинских работников, специалистов сельского хозяйства изучают вопросы научного коммунизма, основы экономики управления. Достаточно сказать, что у нас работают четыре школы основ марксизма-ленинизма, теоретический семинар, две школы коммунистического труда и две школы экономической учебы. Причем руководителями и пропагандистами этих школ и семинара является лучшая часть интеллигенции.

Примером может служить пропагандистская работа учителя Духновской восьмилетней школы коммуниста Анатолия Ивановича Волкова, который уже более десяти лет является пропагандистом. Он имеет большой жизненный опыт, постоянно связан с рабочими, хорошо знает их жизнь и быт.

А. И. Волков выполняет и другое важное поручение — председатель товарищеского суда. И здесь он оправдывает оказанное ему доверие коллективом совхоза. Успешно ведут работу в сети партийного образования учительница Галина Александровна Мищенко, главный агроном совхоза Василий Васильевич Петровский и другие.

Важной силой, на которую опирается партком, является первичная организация общества «Знание». Председатель этой организации директор школы коммунист Леонид Иванович Дмитриев добросовестно относится к порученному делу. Он же является членом парткома совхоза. Лекторы общества «Знание» сейчас разъясняют населению итоги декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, решений второй сессии Верховного Совета СССР, сессии Верховного Совета РСФСР, огромные успехи внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства.

Конечно, в работе с интеллигенцией сделано еще не все. Возможности для более широкого привлечения ее к идеологической работе большие. Об этом говорилось на общесовхозном партийном собрании в конце декабря минувшего года, обсуждавшем вопрос о состоянии и мерах улучшения идеологической работы.

Партком видит недостатки в этом важном деле и принимает меры к тому, чтобы еще выше поднять уровень руководства идеальным воспитанием рабочих.

А. Вихрова,
секретарь парткома
совхоза «Духновский».

или к сбору материалов о рабочих — участниках Великой Отечественной войны.

Вступая в 1975 год, каждый комсомолец преисполнен желания работать под девизом «Пятилетка — ударный финиш. Все для трудовой победы».

А. Яблунина,
зав. орготделом РК ВЛКСМ.

опыт идеологической работы партийных организаций республики по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Много ценных сведений можно почертнуть из «Книжки партийного активиста», справочника «Международное рабочее движение», выпущенного Политиздатом в 1974 году.

В. Иванов.

год обязательства выполнили 23 декабря, раньше срока на два дня.

Хорошо сработала в 1974 году смена мастера комсомольца Бориса Митьковского. Особенно добросовестно трудятся комсомольцы Леонид Голубков, Владимир Васильев. Комсомольцы завода присту-

«КРАСНЫЙ МАЯК»

В ПЕРЕДОВОМ СЕЛЬСКОМ СОВЕТЕ



Рязанская область. Вышетравинский сельский Совет — один из лучших в области. На его территории расположен совхоз «Павловский» и одиннадцать населенных пунктов, в которых проживают более 1500 человек.

Деятельность Совета, объединяющего 25 наиболее автогородов жителей сел, многообразна. Депутаты интересуются всем: вопросы сельскохозяйственного производства, благоустройство населенных пунктов, политическое и культурное воспитание трудящихся, правовая пропаганда среди подростков, успеваемость в школе, работа магазинов и сельской библиотеки, бытовое обслуживание населения.

Регулярно проводятся сессии сельского Совета. Депутаты периодически отчитываются о выполнении наказов трудящихся. При Вышетравинском сельском Совете работает школа депутатов.

Повседневную заботу проявляют депутаты сельского Совета о подрастающем поколении. По инициативе Совета среди подростков проводится правовая пропаганда.

На верхнем снимке: в сельской библиотеке. Слева направо — агроном, депутат сельского Совета руководитель кружка «Основы политических знаний» В. Н. Жданов, тракторист депутат сельского Совета Н. В. Королев и главный инженер совхоза, депутат сельского Совета Ф. Е. Комзелев (он ведет в хозяйстве механизаторский всеобуч) подбирают литературу для занятий.

На нижнем снимке: участниковый инспектор А. С. Загребелин знакомит подростков с основами социалистической законности.



Фото О. Дьяконова.

Фотохроника ТАСС.

Ветеран рассказывает...

На днях состоялось собрание в комсомольской организации спиртзавода, на котором обсуждался вопрос в связи с предстоящим обменом комсомольских документов.

Перед молодежью выступил с воспоминаниями о комсо-

мольских делах 30-х годов ветеран производства член КПСС Иван Александрович Александров. Он рассказал об участии комсомольцев тех лет в коллективизации на селе.

В. ДМИТРИЕВ.

РУБЕЖИ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА

цента, а на предприятиях местного подчинения — 17,9.

В результате самоотверженной работы тружеников села социалистические обязательства за четыре года пятилетки выполнены всеми категориями хозяйств по продаже государству зерна, мяса, яиц.

За этот период колхозы и совхозы района получили 299 тракторов, 149 автомашин, 44 зерновых, 61 льноборочного и 18 картофелеуборочных комбайнов.

Плодотворным был и четвертый, определяющий год пятилетки. Промышленные предприятия досрочно справились с производственной программой. По предварительным данным, сверх плана выпущено продукции более чем на 460 тысяч рублей. Все предприятия, за исключением маслосырзавода, выполнили

свои годовые задания.

Земледельцы района собрали по 13,7 центнера зерна с гектара. Досрочно выполнены социалистические обязательства по продаже зерна, мяса, молока, шерсти, яиц.

Далее докладчик анализирует работу строительных, дорожных организаций, автотранспорта № 1300, связи, электрифицированных, а также организаций, занимающихся бытовыми услугами для населения.

ЗАДАЧИ НА НОВЫЙ ГОД

Производство промышленной продукции, продолжает А. В. Андреева, намечено увеличить по сравнению с достигнутым уровнем на 5,4 процента. Более высокие темпы роста планируются на ремзаводе, льнозаводе, маслосырзаводе. Возрастет потребление электроэнергии более

чем на семь процентов. Сложные задачи предстоит решить труженикам сельского хозяйства. Предусматривается дальнейший рост производства и закупок сельскохозяйственной продукции.

Капитальных вложений в производственное и непроизводственное строительство, в сельское хозяйство будет выделено 4,565 тысяч рублей.

Будет увеличен объем мероприятий по благоустройству.

Планом предусматривается объем розничного товарооборота в сумме 24 млн. 23 тыс. рублей. Это на 4,5 процента больше к факту 1974 года.

За счет различных источников финансирования будет построено жилья общей площадью 10460 квадратных метров.

БЮДЖЕТ-75

С докладом о бюджете рай-

она на 1975 год выступил заведующий районным финансовым отделом **В. И. Иванов**.

Прежде чем изложить проект бюджета на 1975 год, докладчик доложил об ожидаемом исполнении бюджета за 1974, характеризовал хозяйственную деятельность торгующих организаций, хлебокомбината, комбината бытового обслуживания населения, ремонтно-строительного участка управления бытового обслуживания, кинодирекции, комбината коммунальных предприятий, предприятия коммунальных электросетей, типографии, остановился на государственной платежной дисциплине.

Бюджет района на 1975 год, продолжает тов. Иванов, составлен в соответствии с планом развития народного хозяйства по доходам и рас-

В борьбе за будущий урожай

С наступлением зимы труженикам сельского хозяйства нет нужды встречать восход солнца в поле. Однако цена каждой минуты рабочего времени так же дорога, как и летом. Именно в эти месяцы они должны позаботиться о судьбе будущего урожая, подготовить для него прочную основу.

На решение этой важнейшей задачи направлены по-вседневные будни наших колхозников. Полученная в минувшем году урожайность зерновых (12,4 центнера с гектара), картофеля и других культур, конечно, нас не удовлетворяет. Мы стремимся к большему, хотим вырастить высокий урожай.

И невозможно чувствовать себя спокойно до тех пор, пока хозяйство не будет иметь достаточно посевного материала, причем высокого качества. А требуется семян зерновых и зернобобовых культур 1214 центнеров.

Подготовка посевного материала велась на двух механизированных токах. В дер. Либивцево постоянно трудились 9 человек под руководством Анны Дмитриевны Ивановой. В начале семена довели до третьего класса. А при дальнейшей сортировке — до второго и первого. Таких семян имеем теперь на весь посевной клин. Их в закромах около 1300 центнеров.

Хуже обстоит дело с семенами льна и многолетних трав. Они не кондиционны по всхожести. И подработка здесь уже не поможет. Поэтому стараемся найти возможности для

их обмена и закупа. Таким путем приобрели 34 центнера семян тимофеевки. Постараемся закупить и клевер.

Посевному материалу обеспечено надежное хранение. Для этого у нас имеются хорошие склады. Систематически проверяем и бурты с семенным картофелем. Его засыпано 247 тонн.

Зима — лучшее время для накопления удобрений, вывозки на поля навоза, подготовки компостов. С этой целью создан механизированный отряд. В него включены четыре трактора МТЗ-50 и погрузчик. Опытные, знающие свое дело подобрались механизаторы.

Следуя призыву земледельцев совхоза «Красный Фронтовик» и включившись в трехмесячник по вывозке на поля местных удобрений, наши механизаторы стараются использовать зимний день так, чтобы создать хорошие предпосылки для увеличения продуктивности каждого гектара пашни. Под какие культуры и сколько вносить удобрений, оговорено заранее.

За три месяца под урожай завершающего года пятилетки должно быть доставлено 4200 тонн органики. Декабрь показал, что отряд успешно справляется со своей задачей. Несмотря на бездорожье и трудный въезд на поля, ежедневно с ферм Лаптево, Козино и Либивцево он вывозил по 100—110 тонн компоста. Месячное задание в количестве 1200 тонн выполнено.

В первую очередь местные удобрения доставляем под

картофель и корнеплоды. На каждый гектар рассчитываем вывезти не менее 40 тонн компоста. Этой дозой, конечно, не ограничимся. Будем вносить и минеральные удобрения.

Органики у нас достаточно. Хорошие возможности для увеличения ее запасов путем приготовления компоста создает доставка к фермам подстилочного торфа. В этом деле действенную помощь колхозу оказывает передвижная мехколонна управления строительства «Псковмеливодстрой». Объединением «Сельхозтехника» завезено хозяйству 20 тонн азотных удобрений. Им обеспечено должное хранение. Этими запасами, разумеется, не похвальши. И перспектива дальнейшего обеспечения нам не известна.

Хотелось бы коснуться и такого вопроса, как подготовка сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам. Механизаторы стремятся восстановить машины так, чтобы они не подвели в горячую пору. Ход ремонта показал, что эта сложная задача им по плечу.

С первым этапом ремонта наши механизаторы справились. К Новому году почвооб-

рабатывающие и посевные машины приведены в должное состояние и установлены на хранение в соответствии с существующим порядком.

Серьезное внимание правление колхоза уделяет дальнейшему оснащению хозяйства новой техникой. За последние два месяца машинно-тракторный парк заметно пополнился. Приобретены передвижная ремонтная мастерская, автомашина ГАЗ-51, трактор Т-74, комбайн «Нива», зерновая сеялка и машина для внесения в почву минеральных удобрений.

Для высоких урожаев важна не только крепкая материальная база. Это еще и знания, теоретическая подготовка тех, кто своими руками выращивает зерновые, картофель и другие культуры. И земледельцы овладевают основами агротехнических знаний. А 8 человек охвачены механизаторским всеобучем.

С глубоким удовлетворением восприняли труженики колхоза постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС и материалов сессии Верховного Совета СССР. Их зимние работы направлены на получение высоких урожаев. В завершающем году пятилетки земледельцы хозяйства, несомненно, приумножат свои успехи.

Н. Еремченко,
агроном
колхоза имени Любимова.

Используем заменитель молока

Мы уже не первый год занимаемся производством заменителя молока. Это дело наложено в деревне Липица, куда поступают телята с молочнотоварных ферм после отъема их от маток.

Готовят искусственное молоко сами животноводы под руководством старшей телятницы М. Н. Сливиной. Они пользуются рецептом, рекомендованным районным управлением сельского хозяйства. Правление колхоза заботится о том, чтобы обеспечить их всеми основными компонентами. Случается, конечно, что иногда кое-чего не хватает. Но все равно заменитель получается неплохой.

Используется он здесь же, на Липицкой ферме, входя в рацион телят. Готовится его ежедневно от 400 до 800 литров, в зависимости от потребности.

Товарность молока составляет у нас 90 процентов и выше. Способствует этому сокращение его расхода на внутрихозяйственные нужды главным образом за счет применения заменителя.

Б. Андреев,
зоотехник
колхоза «Заветы Ленина».

ФАБРИКА ОВОЩЕЙ



Кишинев. В новом тепличном комплексе, сооруженном в пригородном совхозе «Тепличный», созрели лук, огурцы, томаты.

Полностью тепличный комбинат войдет в строй к концу девятой пятилетки. Его площадь составит десять гектаров, с которых будут ежегодно собирать более полутора тысяч тонн овощей.

НА СНИМКАХ: мастера-овощеводы Анна Андрус (слева) и Мария Горбан готовят к отправке помидоры; справа — тепличный комплекс совхоза.

Фото В. Чайковского.

Фотохроника ТАСС.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Где же забота о льне?»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Красном маяке» 17 декабря прошлого года, критиковался колхоз «Вперед» за недостатки, допущенные при сортировке льнопродукции и медленные темпы сдачи ее государству.

В полученном ответе за подписью секретаря парторганизации С. Г. Шинкаренко указывается, что отмеченные недостатки спра-

ведливы. Выступление газеты обсуждено на расширенном заседании правления колхоза. Намечены мероприятия по быстрейшему завершению сортировки тресты и отправке ее на завод. Разработаны дополнительные меры материальной заинтересованности на сортировке. Передовые бригады, закончившие сдачу тресты государству, оказываются помочь тем, которые отстают с этой работой.

ходам в сумме 3,340,4 тысячи рублей.

Основой доходов бюджета района являются платежи предприятий и организаций социалистического хозяйства, обязательные и добровольные платежи населения.

Говоря о расходах бюджета, докладчик подчеркивает, что основные ресурсы бюджета идут на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. Так, расходы к общему объему бюджета составляют: на народное образование 40,6 процента, здравоохранение — 35,5 процента.

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Выступающие в прениях депутаты и приглашенные отмечают, что рабочие, колхозники, интеллигенция намерены закрепить и превзойти достигнутые в 1974 году успехи, продолжить ударный труд в последнем году девятой пятилетки.

Н. И. Лобецкая — рабочая хлебокомбината сказала, что предприятие выполнило годовую производственную программу. Коллектив и впредь будет трудиться так, чтобы успешно завершить план девятой пятилетки.

— На четвертый, определяющий год пятилетки, — говорит долярка Гнидинской Фермы **Н. П. Алексеева**, — я брала обязательство наладить от каждой коровы по три тысячи килограммов молока. Слово свое сдержала. Постараюсь в 1975 году трудиться еще лучше.

Ветврач совхоза «Глубоковский» **Е. Ф. Антонова** сказала:

— Для нашего коллектива 1974 год был плодотворным. С каждого гектара собрали по 13,9 центнера зерна. Пере выполнены планы по производству и продаже государству мяса.

На последний год пятилет-

ки нам предстоит больше продать мяса. Но хозяйство испытывает трудности: нет помещений и оборудования. А районное объединение «Сельхозтехника» плохо снабжает всем необходимым.

На девятнадцать дней раньше срока реализована программа четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Это стало возможным потому, что многие ткачи подхватили призыв «Пятидневное задание — за четыре дня!» Четыре ткачи уже выполнили свои пятилетние планы.

Об этом говорила работница филиала объединения «Север» **М. Г. Яковлева**.

Председатель колхоза «Красный Октябрь» **А. С. Иванов** рассказал о широком размахе социалистического соревнования в 1974 году. И как результат, повысилась продуктивность дойного стада, урожайность зернобобовых культур.

В прениях также выступили: **И. П. Павлов** — председатель исполкома райсовета, **А. В. Ящиков** — директор совхоза «Красный Фронтовик», **А. И. Петров** — председатель исполкома Матюшинского сельсовета, **В. М. Волчанин** — начальник ПМК-2 треста «Дорстрой».

Выступающие призвали всех опочан еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, добиваться максимального роста качественных показателей в работе.

Районный Совет утвердил план развития народного хозяйства района и бюджет на 1975 год.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос. Сессия освободила депутата А. М. Морозова от должности заместителя председателя райисполкома и начальника райсельхозуправления в связи с

переводом его на другую работу в областной центр. Заместителем председателя исполкома райсовета и начальником управления сельского хозяйства избран депутат В. А. Самофалов, ранее работавший председателем колхоза «XXI партсъезд».

Начальником районного отдела внутренних дел райисполкома утвержден И. С. Барканов.

С сообщением о депутатских обязанностях выступила депутат районного Совета по Грибскому избирательному округу № 12, заведующая Алимаховской молочнотоварной фермой колхоза «XXI партсъезд» **Г. В. Петрова**.

Отчет о работе постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи сделал ее председатель **М. Д. Костица**.

* * *

Были даны ответы на запросы депутатов.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Энциклопедия „Ежики“

В

ВЕНЕЦ. Слово это многозначимое. Издавна его считали как свадебный обряд (венчание). Это — венок двух видов: лавровый и терновый. Первым награждают обычно победителей, вторым не венчают, а надевают без особых церемоний и предупреждений тому, кто плетется в хвосте, не отличающиеся добрыми делами.

«Венец — году конец», — гласит народная пословица. И пусть носят терновый венок, скажем, руководители колхоза «Победа Ильица».

коль не сумели запастись вдоволь кормов, не имеют собственных семян, сорвали план льнозаготовок.

Первый венец одной из строек в колхозе «Большевик» заложили строители межколхозного передвижного мехотряда. А вот монтажники объединения «Сельхозтехника» так и не смогут довести дело до конца. Данный объект, то бишь отделение вентилируемых бункеров вновь остался переходящим.

Ф. Егоров,

ВОРОТНИК. Деталь одежды. Предназначается для скрытия верхней части туловища в

самых различных обстоятельствах. Иной раз предохраняет от поворота. Иной раз за воротник берут человека. Не только в тех случаях, когда...

В период уборки хлебов Б. А. Бреус, шофер совхоза «Варыгинский», и Б. К. Родченко, помощник комбайнера этого же совхоза, присвоили 885 килограммов полновесного зерна. За сбытом дело не стало.

В ближайшей деревне Ежово, Красногородского района, земли которой граничат с уборочным полем, некто М. И.

Семенов доверительно взял на сохранность за ведомо краденое зерно. Правда, не без расчета. Стоимость похищенного выразилась в сумме, превышающей сто рублей. Наличностью же выдал Семенов треть. От стуков и стонов дрожали стены избы. И даже на чердаке, где зерно лежало, вентиляция создалась.

В итоге за воротник взяли всех троих. И привлекли к уголовной ответственности.

Не в силах укрыть даже воротник расхитителей.

Ю. Иванов.

ногого кровя, в кустах оказался. Однако такие дела не бывают бесследны. От людей ничего не спрячешь.

Похитителям (если не употреблять более точного определения) придется ответить держать по закону. С малых да несовершеннолетних спросят меньше: на первый случай отдались, как говорится, взысканиями. А папы и мамы оштрафованы, не говоря уж о возмещении стоимости мотоцикла. А что им скажут свои трудовые коллективы?

В. Павлова.

УСЛУГА БЕЗ ГАРАНТИИ

Куда положить белье?

Мне понадобилось сшить юбку. Обратилась в Дом быта, что на Завеличье. Закройщица любезно приняла заказ. Выписали квитанцию, в которой обозначили примерку 20 октября, срок изготовления 30 октября 1974 года.

Отец в затруднении. Что ответить?

— Все правильно. Да, есть дядя Алексей Петрович — начальник цеха строительства и коммунального хозяйства совхоза. Он хороший, обещает сделать...

Есть эта баня и в совхозе «Красный фронтовик». Любят же ее рабочие посещать. Иной раз так набывает народу, как говорят, что яблоко негде упасть. Ходят сюда в одиночку и с детьми.

Был в бане и я. И подслушал такой разговор ребенка с отцом.

— Папочка, — спрашивает сын, — почему в бане нельзя вешать одежду на вешалку? Ведь мне все время мама говорит, что белье надо вешать, а бросать кое-где негигиенично.

— А, знаю, знаю! — восклицает малыш. — Он похож на дедушку, о котором в книжке написано: дайте только срок, будет вам и белка, будет и свисток...

Да, в совхозе хорошая баня. Она капитально отремонтирована. Время идет. Но никак «дяди» не могут установить приспособление, куда бы можно было положить одежду. И кто придет в баню, прежде всего зададут вопрос: — Куда положить белье?

А. Петров.**Д. Шохман**

что Кот совсем не тот,

Кем числится на базе в аппарате.

Чтоб выиграть на должностном окладе,

Там не Кота, а Тигра записали в штате.

Сибирский Кот

За Тигра не сойдет

Ни шкурой,

ни осанкой,

должны бы ревизоры догадаться сами,

Что ловля грызунов

Исконная профессия не Тигров, а

котов.

Проблема эта вовсе не проста

И не кончается изгнанием Кота.

КОТ В ТИГРОВОЙ ШКУРЕ

Чтоб оградить от грызунов зерно
И сохранить народное добро,
С сибирским дымчатым Котом
Свели на зернобазе дружбу,
Сказал ему при том —
«Берем тебя к себе на службу,
Где будешь числиться по штату
С приличною по должности зарплатой.
Необходимо аккуратно приходить
Мышей ловить».
Исправно Кот уничтожал мышей,
Успешно управляясь

с миссией своей.

Однако

скоро был уволен Кот.

4 января 1975 года

СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ



Минск. На киностудии «Беларусьфильм» ведутся съемки широкояркой художественной ленты «Волчья стая» по одноименной повести лауреата Государственной премии СССР Василия Быкова. Режиссер — Б. Степанов, оператор — О. Авдеев. Свою работу они посвящают 30-летию великой Победы над фашистской Германией.

В главных ролях заняты актеры московских театров.

На СНИМКЕ: кадр из фильма. В роли Левчука — артист Анатолий Грачев, Грибоеда — Валентин Никулин (слева).

Фотохроника ТАСС.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ЯНВАРЯ

10.00 — «Бронзовая птица». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 3-я серия. 11.05 — «Для вас, родители». 11.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.05 — «Природа и человек». 12.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Приключения в городе, которого нет». 13.55 — «Год, завершающий пятилетку». Беседа с бригадиром зуборезчиков завода «Уралмаш» членом ЦК КПСС, Героем Социалистического Труда А. И. Храмцовым. 14.05 — Эстрадный концерт. Передача из Киева. 14.35 — «Почта программы». 15.05 — «Мороз и солнце». Телевизионный документальный фильм. 15.25 — «Очевидное — невероятное». 16.25 — «Огни цирка». 16.55 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 17.40 — «Волшебник изумрудного города». Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма. 4-я серия. «Королевство Бастинды». 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусства «Русская зима». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение заключительного концерта фестиваля искусства «Русская зима». 22.30 — Спортивная программа. 23.10 — Новости. Программа передач.

6 ЯНВАРЯ

9.05 — Гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — Премьера худ. фильма «Златовласка». 11.15 — «Очевидное — невероятное». 14.40 — Премьера док. фильма «Трудно строить города». 14.55 — «Беседы о спорте». 15.25 — «Ветераны войны в школе». 15.55 — Худ. фильм «Серебряные трубы». 17.10 — «Мамина школа». 17.40 — Премьера многосерийного мультифильма «Волшебник изумрудного города». 5-я серия — «Разоблачение великого и ужасного». 18.00 — Новости. 18.15 — «Театр «Колокольчик». 18.30 — «Пятилетка — досрочно». Ведет передачу экономический обозреватель газеты «Правда» В. П. Бекетов. 19.15 — «Творчество народов мира». 19.50 — Премьера многосерийного худ. фильма «Пучини» (Италия). 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 22.45 — «Спортивный дневник». 23.00 — Новости.

5 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда М. И. Виноградовой. 12.00 — «Музикальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Валькирии паруса». 14.40 — В эфире — «Молодость». «Новый

Администрация и профсоюзная организация автоколонны № 1300 с глубоким прискорбием извещают, что 1 января на 57-м году жизни скончался начальник снабжения

НИКОЛАЕВ

Василий Николаевич, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«АПАЧИ»

Начало сеансов в 17 и 19 час.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2476 Тираж 6198